
Milé děti, Broučci a Rybičky!!

Tento měsíc nás měla provázet pohádka: O třech neposlušných kůzlátkách. A protože je nyní školka 
zavřená a nemůžeme si hrát a učit se společně, nabízíme vám alespoň trochu hrátek s pohádkou a 
věříme, že si ji užijete společně s rodiči, babičkami či dědečky, kteří vám jistě s radostí pomohou.

Nejprve si pohádku poslechněte (kdopak vám bude dnes číst?)  : 



O neposlušných kůzlátkách

V chaloupce na kraji lesa bydlela koza se svými sedmi kůzlátky. Jednoho dne musela maminka koza 

odejít na pastvu, a tak kůzlátka napomínala, aby si tiše hrála a nikomu neotvírala. Kůzlátka slíbila, že 

budou poslušná, ale jen koza odešla, začala se prát a křičet, až se to do daleka rozléhalo. V lese žil 

hladový vlk, který slyšel, že kůzlata zůstala sama doma. Rychle běžel k chaloupce a zabouchal na 

dveře.

"Kůzlátka, děťátka, otevřete mi vrátka! Já jsem vaše maminka a nesu vám mlíčko!" Hrubý hlas však 

vlka prozradil. Nejstarší kůzle povídá: "Ty nejsi naše maminka, maminka má jemný hlásek!"

Vlk zamířil ke kováři a nechal si upilovat jazyk z obou stran, aby měl hlas tenký a vysoký. Tentokrát na 

dveře chaloupky jemně zaťukal. "Kůzlátka, děťátka, otevřete mi vrátka!! Já jsem vaše maminka a nesu

vám mlíčko!" lákal kůzlátka tenkým hlasem. Kůzlata chtěla otevřít, ale nejstarší kozlík je zarazil: "Jestli

jsi naše maminka, ukaž kousek nožky oknem!" Vlk strčil do okna černou pracku. Kůzlátka zaječela 



hrůzou. "Ty nejsi naše maminka, ta má kůži bílou jako sníh,“ mečela kůzlátka rozčíleně a vlkovi 

neotevřela. Vlk se odplížil do lesa a přemýšlel, jak kůzlata přelstít.

Došel k pastýřově chalupě, kde se sušily ovčí kůže. Vlk dostal nápad, jednu sebral a uháněl k 

chaloupce kůzlátek. Ovčí kůži si přehodil přes hřbet a začal škemrat: "Kůzlátka, děťátka, otevřete mi 

vrátka! Já jsem vaše maminka a nesu vám mlíčko!"

"Naše maminka přišla, otevřeme!" radovali se kozlíci. "To není naše maminka, neotevřeme!" bránily 

jim opatrnější kozičky. Ale to už kozlíci otevírali dvířka, vlk skočil dovnitř a hrozivě vycenil tesáky. 

Kůzlátka začala strachy mečet a rozutekla se na všechny strany. Naštěstí se právě vracela maminka 

koza. Začala vlka trkat, smýkala s ním sem a tam, a když se mu podařilo vysmeknout, utíkal do lesa a 

víc se neukázal.

Trošku si teď společně pohádku rozebereme.

 Řekněte, co maminka kůzlátkům nakázala?

 Jaký byl vlk? 

 Jaká byla kůzlátka?

 Jaké ponaučení nám z toho vychází?

Jaké hlavní postavy v pohádce vystupovaly?  (vlk, kůzlátka, maminka….)

Nyní zkuste tato slova vytleskat  - je to tzv. rytmizace.  

Příkladně slovo pohádka, by znělo: PO-HÁ-DKA. 

Zkuste milé  děti vymyslet na některá slova z pohádky rým. (například: LES X PES, slyšíte 

ten rým?) 

Slova: Chaloupka, koza, vlk, sníh, pracka….a další.

Další úkol pro vás: Předveďte jak dělá koza, jaký zvuk? A víte, jak dělají i jiná zvířátka? 

Např. kravička, ovce, slepička…. Zkuste si všechny, co znáte a hezky nahlas 

Jestli jste  děti pohádku pečlivě poslouchali, víte, co nám dává kozička? Mlíčko, ano.

 A věděli byste, jaká jiná zvířátka nám ještě dávají mlíčko?



Děti, toto je úkol pro předškoláky, kdo z vás ještě předškolák není, ale je už větší a troufne 

si, ať  jej zkusí také napsat a  nakreslit.



A tady máme obrázkovou pohádku, až vám ji bude někdo z dospělých číst, vy zkuste 
doplňovat slova namísto obrázků, určitě to bude velká zábava :)

A tady máte jako poslední úkol pro radost, krásnou básničku o neposlušných
kůzlátkách. 

Neposlušná kůzlátka

Autor: Michael Novotný

„Kdo to klepe na vrátka?“
říkají si kůzlátka.

Buďte tiše, ani muk,
snad to není mlsný vlk?

Budeme se těšit, až si ji společně zarecitujeme!!! 
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